
与电压力锅电子秤豆浆机有关的物理问题

 AUTONUM  ．如图甲是某品牌电压力锅，图乙所示是它的简化电路图．R1、R2是定值电阻，闭合开关S1，开关S2与触点b接通，电压力锅处于加热状态，此时电压力锅的功率P1=1000W，通过R1的电流为I1；当锅内的气压达到设定值时，S2自动与触点b断开并与触电a接通，S1仍闭合，电压力锅处于保压状态，此时电压力锅的功率为P2，通过R2的电流为I2．图丙是表示做好某次饭的过程中，电压力锅从加热到保压消耗的电功率与时间的关系．已知I1=5I2．求：

（1）电压力锅处于加热状态时，通过电阻R1的电流．
（2）电压力锅处于保压状态时的功率P2．
（3）用电高峰期，电路的实际电压为210V，电压力锅做好同样一次饭，处于加热过程实际需要的时间．（不考虑能量损失）
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答案：（1）4.55A   （2）200W   （3）659s

电器中考题系列一一电子秤与物理问题

 AUTONUM  ．如图所示，在物理课外科技活动中，小明受电子秤的启发设计了一种测量托盘所受压力的压力测量仪，他用电压表的示数来表示托盘所受压力的大小。电源电压为E=6V，定值电阻R0=10Ω，滑动变阻器R的规格为“10Ω、lA”。金属指针OP固定在安放托盘的轻弹簧M上，并能随轻弹簧一起在金属杆AB上滑动且与AB接触良好，金属指针和金属杆电阻忽略不计。轻弹簧M在弹性限度内它被压缩的长度与其所受的压力大小成正比，当托盘所受压力为F1=0时P恰好位于R的最上端；当托盘所受压力为F2=100N时P恰好位于R的最下端（此时弹簧的形变仍在弹性限度内）。求：
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（1）电压表示数U与托盘所受压力F的关系式；
（2）当压力为F3=50N时定值电阻R0消耗的功率P。
答案：（1）
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3.如图中甲是电子秤的原理图（图中压力表是用电流表改装的）。已知电源电压为24V，电阻R0=60Ω，压力传感器Rx的阻值随所受压力F变化的图像如图乙，压力传感器表面能承受的最大压力为400N，压杆与压力传感器的接触面积是2×104m2（托盘和压杆的质量可以忽略不计）。求：
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（1）该压力传感器能承受的最大压强；

（2）当压力为200N时，由乙图可知压力传感器Rx的阻值是多少？

（3）当压力为200N时，通过R0的电流为多少？R0消耗的电功率为多少？

答案：（1）2.78×106Pa   （2）180Ω   （3）0.6W
4.如图所示是某电子秤的结构示意图，电子秤的刻度盘是一个＿＿＿表，它的示数越大说明所称物体的质量越＿＿＿，消耗的电能越＿＿＿，秤盘内不放物体时刻度表无示数，说明与滑动变阻器的滑片P接触的A端的黑体部分是＿＿＿（选填“导体”或“绝缘体”）。

[image: image5]
答案：电流    大    多    绝缘体
5.如图是小红尝试设计的体重仪原理图（R0为定值电阻，R为滑动变阻器），当被测体重增加时，电路中的电流＿＿＿＿＿，电压表的示数＿＿＿＿＿（均选填“增大”或“减小”）。
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答案：增大   减小
6.小梦为济宁市2014年5月份的体育测试设计了一个电子身高测量仪。如图所示的四个电路中，R0是定值电阻，R是滑动变阻器，电源电压不变，滑片会随身高上下平移。能够实现身高越高，电压表或电流表示数越大的电路是
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答案：B

7.小敏看到超载车损坏公路的新闻报道，设计了一个称量车重的模拟电路，将载重量转化成电流表示数，如图甲。电路由电源、称重计（电流表，量程0~0.6A）、定值电阻R0、滑动变阻器R1、弹簧和开关组成。已知电源电压8V，滑动变阻器R1长40cm、总电阻20Ω，且电阻的大小与其接入的长度成正比，弹簧的长度与受到压力之间的关系如图乙，当没有载物时，变阻器滑片指在上端，电流表示数是0.1A。

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）定值电阻R0多大？

（2）弹簧的长度与受到的力的关系是:在弹性限度内，＿＿＿＿；

（3）最大载重时，该模拟电路的电流表示数多大？

（4）小华觉得最大称量时，该模拟电路的电流示数至少应该过满量程的一半,则应选择定值电阻：R2=20Ω、R3=[image: image9.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




5Ω和R4=1Ω中哪个替换R0，替换后，最大称量时，电流表示数多大？
答案：（1）60Ω   （2）受到的压力越大，弹簧的长度越短（3）0.11A   （4）0.47A

8.图甲为某型号电子秤，其结构原理如图乙所示，R0是定值电阻；R是压敏电阻，其阻值R随所受压力F变化的关系如图丙所示，改写电流表（量程为0.6A）的表盘数值后可直接读出所称物体的质量．设踏板的质量为5kg，电源电压保持12V不变，g取10N/kg．
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）根据图像可知，当称物体的质量增加时，压敏电阻R的值____，电流表的示数＿＿（选填“变大”或“变小”）．
（2）空载时，电流表的示数为0.04A，求R0的阻值．
（3）该电子秤的量程是多大？
（4）若身边没有电流表只有电压表，试问他还能制作电子秤吗？若不能，请说明理由；若能，电压表应怎样连入电路？
答案：（1）变小变大（2）10Ω（3）140kg（4）能   并联在R0两端（并联也可以）答案：（1）8×104Pa   （2）800N   （3）6.5kg
电器中考题系列一一豆浆机与物理问题

9．小明家买了一台全自动豆浆机，其部分技术参数如下表，豆浆机的核心部件是机头，它的中间部位是一个带动刀片旋转的电动机，用来将原料粉碎打浆，外部是一个环状加热管（电热丝），用来对豆浆加热（如图甲是豆浆机的机械结构图）．制作豆浆的过程是加热—打浆—加热—打浆—加热，加热和打浆交替进行．图乙是该豆浆机做好一次豆浆的P-t图象，请根据以上信息解答下列问题：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



（1）豆浆机正常打浆时，通过电动机电流是多少？
（2）豆浆机正常工作时，加热管电阻丝的阻值是多少？
（3）豆浆机做好一次豆浆，消耗的总电能是多少？
答案：（1）0.5A
（2）40Ω
（3）6.67×107J
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型号�
SYL﹣624�
�
额定电压�
220V�
�
额定频率�
50Hz�
�
电机功率�
110W�
�
加热功率�
1210W�
�
容量�
1000mL�
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